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ЯМАТА Е САМО БОКСОВ СТОП 
От поучението "Уроци от ямата" на Дейв Кутар 

 

 

Не чужди хора са хвърлили Йосиф в онази яма, а собствените му братя. Хора, които 
той е обичал. Причината, поради която предателството и лъжата са толкова 
болезнени, е, че те са извършени от хора, на които имате доверие. Тези, които е 
трябвало да се грижат за вас и да ви защитават. Те са заговорничели и са говорили зад 
гърба му, мамили са го, лъгали са го, обърнали са му гръб и са го нападнали в момент, 
в който най-малко е очаквал, бил е предаден от хората, които е смятал за най-близки 
до себе си.  Той просто им е носил храна. Но вместо да бъде посрещнат с отворени 
обятия, те го хващат, за да го наранят. И докато Йосиф викаше за помощ, братята му 
изяждаха храната, която той беше донесъл. Хората, които сте нахранили, на които сте 
помогнали, някои от тях дори няма да си направят труда да ви помогнат по време на 
изпитания. Ямата има свойството да разрежда хората, от които не се нуждаете в 
живота си. Когато нещата са мрачни, ще разберете кои са истинските ви приятели. С 
някои хора, с които се сближавате, няма нужда да се сближавате. Ето защо понякога 
Бог ви довежда до сезон на изпитание. Понякога той не е за вас. То е за хората, които 
се опитват да се закачат за вас, за да не могат повече да ви влияят. Бог е на път да ви 
изведе на друго ниво, където определени хора не могат да се прикачат към вас, но 
понякога ние се поставяме в тези клики, в които се опитваме да принадлежим към 
хората и се опитваме да получим признание от определена група. Но Бог ни е отделил. 
Това е терминът "свят". Това означава да бъдем отделени за Него. Бог има план за 
вашия живот. И докато се опитвате да угодите на определени хора, докато се опитвате 
да бъдете в хармония със света около вас, докато искате да се слеете с него, Бог 
казва: Трябва да те отделя за Моята цел, за да можеш да бъдеш използван за Моята 
слава. Така че понякога ямите в живота ви са ями на изолация. Това не е изолация, за 
да бъдете тъжни, а просто защото имате нужда да бъдете отделени. В деня и епохата 
на интернет и бързите коли, скоростите на Wi Fi, технологиите и твърде големия 
трафик, вие имате задачи и се опитвате да балансирате между работата и задачите си, 
а също така отглеждате деца и си казвате: о, просто има твърде много гласове около 
нас, които се опитват да привлекат вниманието ни. Така че понякога Бог ни поставя в 
ситуация, в която сме само ние и Той. И тогава Той може да започне да ви говори. И 
можете да започнете да чувате гласа Му. И започвате да осъзнавате, че дори в този 
стресиращ момент, това е мястото, където трябва да чуя гласа на Бога, това е мястото, 
където имам възможност да се вслушам, това е мястото, където имам възможност да 
се върна в правия път. Очарован съм от тези състезателни автомобили, които виждам 
във Формула 1 или НАСКАР, но ще видите, че в тези автомобилни състезания, насред 
целия хаос, те ще отидат на така наречения боксов стоп. Човек би си помислил, че в 
състезание, в което всяка секунда е от значение, изглежда, че спирането за какъвто и 
да е период от време е контрапродуктивно. Но не. Боксовият стоп не е разсейване, а е 
необходим. Трябва да паркирате до боксовия стоп, за да може да подновите гумите си. 
Може да ви бъде презаредено гориво. За да можете да продължите да се състезавате. 
Боксовият стоп не е постоянен, той е просто временен стоп. След това все още трябва 
да се справите с къщата на Потифар и затвора. Но никога не губете от поглед 
обещанието. На път сте към двореца. 
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